

作风建设大家谈

以严实作风为加快高质量发展提供坚强保障

镇安县委书记 冯朝勇

干部作风关系事业成败,干事创业就要有好的作风。作风建设专项行动开展以来,镇安不断强化治庸提能、治拖提效、治粗提标、治浮提神,以“四个五”为工作重点,贯通融合,持续加力,以严实作风为加快高质量发展提供坚强保障。

坚持“五个强化”抓推进。强化组织领导,安排部署、专班推进、责任落实、督导检查,坚持县委党建工作领导小组统一领导,实行5名县委常委挂帅,建立1个总专班统筹,7个分专班落实的推进机制,细化制定“1+7”实施方案,将59项重点任务分解到部门、到个人,采取每周一会、一学、一评、一督、一报的“五个一”举措,组建监督检查组6个,目前已经集中开展三轮督导,纠治问题81个,有力推进专项行动扎实开展。

聚焦“五大领域”促整治。聚焦“机关效能、基层减负、成果巩固、营商环境、民生

领域”五大领域,严肃查处“庸拖粗浮”问题18件28人;县委、县政府发文同比减少7%,召开会议同比减少9%;各级干部入户走访7.2万户,排查整改问题437件;县委书记营商环境投诉举报信箱受理问题6件,召开县长早餐会、晚茶会21次,解决突出问题120件;排查整改防疫防汛、医疗医保、住房保障等领域突出问题137个。

建立“五项机制”强担当。建立激励惩戒、日常考核、担当作为、“考问炼评”、赛场选马机制,出台《重点工作正向激励和反向惩戒管理暂行办法》,对经济指标、重点项目、招商引资、争取资金等重点工作,实行季考核、季排名、季通报,一二季度为完成任务好的16个部门镇办加分奖励,对季度考核排名靠后的12个部门镇办实行集体约谈、通报批评;评树担当作为好书记30名,红星党员100名,红旗党组织、抓党建

促乡村振兴示范村45个,通报表扬实绩突出先进个人86名;组织县、镇、村三级干部开展有效衔接政策闭卷测试8期1354人次,整顿软弱涣散村级党组织7个;选派568名干部到疫情防控、重点项目、乡村振兴等急难险重岗位历练,提拔重用基层一线干部95名,职级晋升192人,营造了“以实绩论英雄、以实绩用干部、以实绩定奖惩”的浓厚氛围。

促进“五个融入”见成效。坚持把干部作风融入经济增长、项目建设、产业发展、疫情防控、维护稳定等工作,预计三季度,全县生产总值增长6.5%,比二季度增长0.9个百分点;规模以上工业增加值增长18%,比二季度增长4.6个百分点;固定资产投资增长20.4%,比二季度增长5.3个百分点;社会消费品零售总额增长11%,与二季度基本持平;城乡居民人均可支配收入分别增长

5.1%和7%,比二季度分别增长1.2和1.5个百分点。出台《加快生态康养产业发展的决定》《实施工业倍增计划推动经济高质量发展的决定》,凝心聚力兴产业、强集群;织密扎牢“外防输入”坚固防线,全力守护了镇安一方净土;深入开展矛盾纠纷大走访大排查大化解,排查化解各类矛盾纠纷177件,全县社会大局持续保持稳定。

作风建设永远在路上,镇安将以更加饱满的精神、更加扎实的作风、更加精细的举措投入到党的二十大精神学习贯彻中,抓好正风肃纪,严格落实中央八项规定精神,驰而不息纠治“四风”。持续聚焦“八个方面”突出问题,扎实开展“五个领域”专项治理,全面深入学、认真仔细查、对症下药改、固本强基建、组织群众评,切实以作风大转变促进效能大提升、发展大提速,奋力谱写高质量发展新篇章。

用过硬作风推动高质量发展

商洛高新区(商丹园区)党工委书记、管委会主任 傅强

“作风建设永远在路上,只有进行时,没有完成时。”商洛高新区对标省委十四届二次全会、市委五届二次全会部署要求,紧紧围绕“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”三件大事,聚焦“庸懒散慢虚”作风顽疾,久久为功加强作风建设,着力在“三抓”上下狠功夫,以过硬作风推动高新区高质量发展。

抓重点,经常抓、见常态。围绕五大领域治理抓推进落实。针对个别部门“慵懒散慢虚”,建立干部作风纪实台账,查处干部2名,树立先进典型19个。持续推行“四不两直”工作法,将干部包到企业,帮助解决用工、融资等实际困难23个。制定建设

营商环境最优区二十一条措施,为19家企业减免房租56.8万元,为6家企业办理各类退税1.6亿元,协助申报专项资金1.1亿元。选派300名干部职工到一线包疫情防疫、抓安全生产、抓农民工工资和涉法涉诉等重点领域工作,选派年轻优秀干部驻村任第一书记,积极助力乡村振兴。

抓问题,深入抓、见实效。学习教育来真的。常态化开展学习教育,用理论修养提升带动作风转变,开展中心组集中学习3次,下设单位开展集中学习18次。查摆问题来实的。围绕8个方面5个领域,坚持自己找、相互提、组织查、群众评相结合的方式,深入纠治“慵懒散慢虚”等作风

顽疾,共排查问题37个,逐个建台账、列清单,限时销号。专项治理来硬的。出合作作风考核方案,将干部作风与日常考核、年终考核相结合,开展检查12次,发现问题11个,发出通报11次,确保抓要害、出实招、见实效。

抓发展,持久抓、见长效。围绕经济指标衡量干部作风转变。主要经济指标持续向好,完成固投20.8亿元,同比增长10.04%;工业总产值138.3亿元,同比增长24.9%;引进项目18个,引资62.42亿元,引进投资10亿元以上企业3家,总部经济1家。围绕为企业解难纾困衡量干部作风转变,帮助企业解决手续、融资、用工、用电

等困难七大类68项。围绕“实事求是”衡量干部作风转变,其中比亚迪年产1000MW单晶硅、弗迪科技线束工厂、商山物流园二期3个项目已基本建成,高新区标准化厂房和绿色循环建材基地项目预计年内建成投运。两河口城市运动公园项目高规格设计、高标准施工、高标准推进,短短两个多月建成开放,成为中心城区的一道靓丽风景线。

作风建设永远在路上,商洛高新区将持续以踏石留印、抓铁有痕的劲头持久抓下去,以更大力度、更高标准、更严要求推动作风建设专项行动取得实效,为“一都四区”贡献新力量。

商洛经开区召开重点工作推进会议

本报讯(通讯员张前)10月19日,商洛经开区召开重点工作推进会,贯彻落实市委、市政府工作部署,研究解决问题,调度安排重点工作。市委常委、市委组织部长、商洛经开区筹建处党组书记赵鹏主持会议并讲话。

会议指出,加快商洛经开区建设是市委、市政府立足区位优势和资源禀赋、培育经济新增长极的重要举措,各级各部门要主动服务中心大局,不断强化责任担当,全力以赴抓落实,有力有序推进,以硬作风提升执行力,以硬措施落实硬任务,为打造“一都四区”、推动高质量发展作出更大贡献。

会议要求,要进一步提高政治站位,充分认识经开区建设对商洛高质量发展的重要意义,知责于心、担责于身、履责于行,保质保量完成各项建设任务。要进一步明确工作重点,对照目标任务、时间节点和标准要求,倒排工期,加快推进,确保经开区建设稳步高效推进。要进一步强化统筹协调,树牢“一盘棋”思想,凝聚工作合力,在政策、项目、资金等方面给予支持,全力做好基础设施建设、环境保障等工作。要进一步坚持系统推进,统筹做好征地拆迁、招商引资、产业项目、标准化厂房及基础设施建设等工作,着力培育发展主导产业和首位产业,推动传统产业高端化、主导产业集群化、新兴产业规模化,努力把商洛经开区打造成为全市的创新高地、产业高地、开放高地,以实际行动贯彻落实好党的二十大精神。

会上,洛南县、市委编办、市发改委、市工信局、市自然资源局、市生态环境局、市水利局、市商务局、洛南县县域工业集中区管委会主要负责人汇报了有关工作情况。

富水镇全面发力促发展

本报讯(记者王江波 通讯员周衍江)今年以来,商南县富水镇聚焦产业发展、项目建设、社会治理等重点领域,深化协作,全面发力,推动经济社会高质量发展。

富水镇围绕产业、人才、文化、生态、组织五大振兴内容,制定《富水镇乡村振兴五年行动方案》和《富水镇乡村振兴示范镇建设规划》,依托区位优势,在13个村集中连片打造万亩生态茶园基地,培育“秦岭鹿茗”等茶叶品牌3个,高标准打造生态茶园2.6万亩,带动300余名群众实现人均就业增收7000余元。

该镇树立“项目为王”发展理念,精心包装策划项目,强化招商引资,加大政府投资、创新社会融资,聚力推动重点项目建设落地,“十四五”期间谋划建设项目30个,总投资8.09亿元。引进苏陕协作资金500万元,在阳城驿景区新建特色帐篷营地14座,新建景区游客中心985平方米,修建旅游厕所2座;统筹资金4.5亿元,分三期实施建设茶旅康养融合示范园项目,推动茶旅融合发展;投资956万元,启动富水镇工业园区南坪产业路建设;投资2亿元,全力推进金属材料循环经济产业园项目建设,一期项目已建成投产。

今年以来,围绕人才振兴,富水镇不断激发人才活力,为茶坊、油坊岭等13个村选镇产业发展顾问16名,吸引辖区创业成功人士、退伍军人、返乡大学生等回村任职30余名,培育职业农民、党员致富带头人、“双带型”村党支部书记等乡土人才360余名。在商南天和泥浆有限公司成立非公企业专家工作站,高薪聘请泥浆工程专业及管理人才22人,深化研究课题,发表实用技术论文20余篇,申请发明专利8项,2021年企业积累固定资产2.1亿元,实现人才兴镇、科技强企。

以秦岭山水乡村建设为抓手,加大违规广告牌及违法建筑整治力度。对镇区、312国道、高速路、黑漆河沿线的违规广告牌和违法建筑进行彻底拆除;积极改善农村水电路网等基础设施条件,启动13个村(社区)自然村通组道路提升工程,集中打造市、县乡村振兴示范点,全域建设秦岭山水乡村;深度挖掘和宣传身边典型事迹、模范人物,广泛开展“身边好人”“最美公民”“最美家庭”“好公婆好儿媳”等典型评选活动,持续巩固文明建设成果。

商州加快推动中心城区重点民生项目建设

本报讯(通讯员陈凯文)今年以来,商州区坚持民生优先发展战略,聚焦补齐民生短板、解决热点难点问题,抢抓机遇、积极谋划,协同推动中心城区重点民生项目建设。

商州区推行“五个一”工作机制,推行现场办公、一线推进,有力保障重点民生项目组织实施。区上将重大项目建设纳入年度督查范围,形成勤督实查、加压推进的良好氛围。制定重大项目绩效评价管理、月考核季点评等办法,开展“重点项目量化考核月通报、季点评”活动,充分发挥考核指挥棒作用,有效调动各责任主体工作积极性。

商州区紧紧围绕住房、教育、医疗等群众“急难愁盼”问题,全年谋划重点民生项目26个。紧盯改善群众住房安全和人居环境,谋划棚改项目3个、老旧小区改造项目2个、“口袋公园”4个;积极提升饮水安全,谋划王山底、会峪等供水工程;聚力提升教育、医疗条件,谋划十五小、十三幼等教育项目6个以及区人民医院、方舱医院等卫建项目4个;主动适应城市长远发展需要,谋划老年公寓、公益性公墓、应急和救援物资储备库等一批打基础、利长远的项目。

商州区建立重大民生项目联席审批制度,加强部门协同配合,紧盯项目开工的难点、堵点问题,认真研判、逐项化解,坚决破除项目开工“中梗阻”。持续深化“放管服”改革,开辟项目建设绿色通道,推行项目建设手续代办和“一站式”服务制度,切实简程序、压时限。抢抓政策机遇,加大专项债券申报力度,争取更多中央和省资金投入;组织开展银企对接活动,解决项目建设融资难题50多个,帮助企业完成融资7.48亿元。全区26个重点民生项目开工21个,开工率81%。

商州区成立重大项目建设工作领导小组,明确重点民生项目包抓领导、责任部门、包联干部,形成分工协作的推进格局,包抓领导深入项目现场,召开现场办公会、协调会30多次,强化各部门、各建设单位配合协作,推动项目建设全面提速。扎实开展“部门骨干联项目精准服务”行动,确定专人进行项目全程帮办,逐一推进、逐个办理,不断畅通对接渠道,确保所有项目合规建设、有力推进,启秀园等“口袋公园”和商洛学院老旧小区、社区日间照料中心等一批重点民生项目建成投用。



今年以来,商州区沙河子镇拉林子村大力鼓励群众发展产业,13户村民养殖蛋鸡13万只,高产期每天产出鸡蛋7吨以上,村民年收入大幅提升。图为10月18日,村民在鸡舍内收鸡蛋。(本报记者 王孝竹 摄)

洛南“五抓五促”扎实推进“双百”行动

本报讯(记者李小龙)自“双百”行动开展以来,洛南县认真贯彻落实省、市决策部署,迅速行动,及时制订方案,聚焦“十大提升行动”重点内容,以“五抓五促”助推“百日提升”“百日督帮”行动扎实开展。

抓责任促落实。县、镇、村层层召开“百日提升”工作部署会议,吃透省、市会议精神和工作要求,进一步明确工作重点、明晰责任分工、夯实工作任务,形成了“横向到边、纵向到底、事有人管、人有专责”的责

任体系和工作格局,推动各项工作做细做实做到位。

抓培训促规范。县、镇、村分级开展业务政策培训,重点就巩固衔接政策、收入核算、十大行动等内容进行全面系统培训,切实提升干部政策理论水平和业务能力,增强各级各部门抓落实的针对性、指导性、操作性,扎实高效推进“百日提升”行动。

抓检查促质量。对标对表省、市“百日提升”行动指标和要求,通过看面貌、算收

入、核指标等方式,逐村逐户逐人逐项综合研判家庭收入支出、“三保障”及饮水安全、返贫致贫风险等情况,做到细排查、精研判、想实招、解民困,坚决守牢不发生规模性返贫底线。

抓整改促提升。重点行业部门履职尽责,下沉镇、村对“百日提升”工作全面督促指导,帮助对标对表排查问题,列出整改责任清单,剖析存在问题根源,研究具体解决措施,明确整改时限要求,举一

反三、标本兼治,坚决做到整改一个问题、解决一类问题、形成一套机制,确保问题整改清仓见底。

抓督帮促实效。成立由县级领导带队的督帮组,深入县级部门和镇村通过查阅资料、入户调查、座谈访谈等方式进行督促指导,及时纠错纠偏、现场反馈问题,提出整改意见,对责任不落实、工作不到位、作风不扎实的单位和个人严肃追究问责,以强有力的督帮促进“百日提升”行动见实效。